

Советское Беломорье

Орган Немского РИ КП(б) КФССР и исполкома райсовета

60 (1704) | Четверг, 23 сентября 1943 года | Цена 15 к.

Глубоко изучить Сталинскую книгу

Книга товарища Сталина — могучее боевое орудие советских людей в борьбе против гитлеровских захватчиков. В Сталинской книге изложены и обобщены огромный опыт борьбы советского народа с немецко-фашистскими оккупантами, дан глубокий анализ событий за период отечественной войны, указаны пути окончательной победы над врагом.

Сотни коммунистов, комсомольцев и беспартийных товарищей района приступили к самостоятельному, глубокому изучению исторических документов товарища Сталина. Свыше 300 товарищей, менее подготовленных для самостоятельной работы над собой, изучают Сталинскую книгу в кружках. Во всех парт-организациях имеется литература, программы, в помощь изучающим книгу товарища Сталина проведено ряд лекций, в партийном кабинете организована консультация. Вчера в городе состоялся семинар секретарей первичных парт-организаций по вопросам изучения книги товарища Сталина.

Однако отдельные секретари первичных парт-организаций имеют стремление свести все дело по изучению Сталинской книги к

созданию кружков. Большинство кружков укомплектованы без учета общеобразовательной и политической подготовки слушателей. Например, в парт-организации леспрохоза директор т. Емельянов, и главный бухгалтер коммунист т. Чечулин вполне могут работать самостоятельно над книгой товарища Сталина. Но для формы они записались в кружок.

Некоторые секретари парт-организаций, организовав кружки, сняли с себя ответственность за руководство учебной и только по этой причине были сержаны два занятия в разнопромкомбинате, где слушатели не явились на занятие кружка. В промкомбинате все слушатели пришли на занятие кружка не подготовленными и занятие было перенесено на следующий день. Часть кружков до сих пор не приступила к работе.

Все эти недостатки немедленно должны быть устранены. Секретари парт-организаций не должны сводить свою работу по изучению Сталинской книги лишь к организации кружков. Здесь потребуются повседневная, кропотливая организаторская работа в помощь изучающим книгу товарища Сталина.

Коммунисты лесокombината изучают книгу товарища Сталина

На днях на Кемском лесоперевалочном комбинате состоялось первое занятие кружка по изучению книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

Руководитель кружка товарищ Кривцов, приступая к беседе, поставил перед слушателями вопрос о коварных захватнических планах фашистской Германии и внезапном нападении немцев на Советский Союз. Правильную оценку по этому вопросу дала на занятии комсомолка т. Савочкина. Ее выступление дополнил коммунист т. Кузичев. Он рассказал о разбойничьем ограблении Германией стран Европы до начала войны с Советским Союзом, о вероломстве и зверствах гитлеровцев в оккупированных странах Европы и в советских районах, захваченных немцами.

Большое внимание слушателей было уделено разбору вопроса опасности, нависшей над нашей родиной и задачах, поставленных товарищем Сталиным перед советским народом и Крас-

ной Армией по защите своего отечества.

Хорошее выступление по этому вопросу было секретаря комсомольской организации т. Казариной. Она на конкретных примерах рассказала о великой организующей роли нашей партии, о стойкости и мужестве советских людей и воинов Красной Армии в критический момент обороны столицы нашей родины Москвы, обороны Одессы, Сталинграда.

Руководитель кружка товарищ Кривцов проводил беседу тесно увязывая с практическими делами предприятия, разъясняя слушателям огромную роль советского тыла в непрерывном подкреплении мощи Красной Армии.

Однако уже на первом занятии были обнаружены серьезные недостатки в работе кружка. Большинство слушателей пришли на занятие не подготовленными, без рабочих записей, без литературы. Семь кружковцев совершенно не явились на занятие.

Навстречу

26 годовщине Октября

Задание на станкосмену перевыполнено

Высокой производительностью труда отвечают раздельщики дров Багдубского лесоперевалкомбината на успешное наступление красных воинов. Бригады по-боевому борются за первенство. 18 сентября лучших показателей на разделке дров добились бригада тов. Закирова. За смену она распилала 78 км. дров, выполнив задание на человекодень на 139 проц.

Вечером 18 сентября радио принесло нам новую радостную весть — войска Калининского фронта прорвали сильно-укрепленную полосу противника на путях к Смоленску и овладели городом Духовщина. В ответ на новую победу Красной Армии 20 сентября на разделке дров первенство завоевала бригада тов. Данькова. В этот день она перевыполнила задание на станкосмену на 6 проц., разделав 166 км. дров.

У Кемских лесопильщиков

В упорной борьбе за выполнение предоктябрьских обязательств лесопильщики Кемского лесозавода е каждым днем добиваются новых успехов в труде.

Рабочие и работницы лесопильного цеха производственный план второй декады сентября выполнили на 117 проц. Они дали стране сверх плана 264 км. пиломатериала.

Первенство в соревновании во второй декаде завоевал комсомольско-молодежный поток, где рамщицей т. Андреева. Молодые патриоты за декаду распилали сверх плана 204 км. сырья, выполнив задание на 141,1 проц. Второе место по выполнению плана занял пятый поток рамщицы Дубровиной, выполнивший декадное задание по распилу сырья на 135,1 проц. распилав сверх плана 179 км. леса. Перевыполнили на 34,8 проц. декадное задание по распилу сырья рабочие четвертого потока, где рамщицей т. Иванова. В первые дни третьей декады сентября рамщица Иванова вышла на первое место по цеху. Так, например, 21 сентября поток т. Ивановой выполнил дневное задание на 169,8 проц.

Швейный цех держит первенство

Лучших результатов по производственным показателям за две декады сентября в Кемском разнопромкомбинате добились рабочие швейного цеха. Ежедневное задание за 20 дней они выполняли на 86 проц.

15 сентября швейники закончили выполнение фронтального заказа. Образцы етхановского труда на выполнении этого заказа показывали портнихи Федина, Вазараева, Семенова, Никитина и др. Все они выполняли дневные нормы на 150—200 проц.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 15 по 21 сентября 1943 года)

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3 тысячи немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнебойных, крупные склады боеприпасов и продовольствия. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни заняли города Ромны, Миргород, Ремежан, Прилуки, Пирятин, Лубны, Херсон, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй Поле, Пологи, Ногайск, Орехов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов в том числе Мордвиновка, расположенная в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизию и первые команды морской пехоты немцев.

Войска Северо-Кавказского фронта во взаимодействии с Черноморским флотом 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и одну румынскую дивизию и первые команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев и заняли районные центры Верхне-Баканский, Варнаковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным, советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие

трофеи.

На Днепропетровском направлении наши войска заняли города и крупные железнодорожные узлы Лозовая, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвигались вперед и заняли город Красноград.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна и, оловив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку Десна, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название „немецкий восточный вал“ и 18 сентября с боями заняли город Новгород Северский. Развивая наступление на Гемельском направлении, советские части заняли город Шоро (Сновск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно-укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 300 орудий, свыше 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взяты свыше 600 пленных. 20 сентября наши войска заняли город Велиж.

Войска Западного фронта, после упорных боев, овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией — Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах „подбили“ и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 336 немецких самолетов.

(ТАСС).

В колхозах района

Полным ходом в районе идут уборочные работы. Во всех колхозах производится уборка картофеля, колхозы „Путь Ленина“, Шуереевского сельсовета, „Беломорский рыбак“, Поньгомского сельсовета, „Океан“ Летне-рецкого сельсовета приступили к уборке овощей.

Колхозы „Победа“ и „12 годовщина Октября“ на 20

сентября полностью закончили уборку картофеля, колхоз „12 годовщина Октября“ с площади 9,65 га получила 7,8 тонны картофеля. Колхозом „Беломорский рыбак“ уборка картофеля закончена на 75 проц., колхозом „Путь Ленина“ — на 87 проц., колхозом „Труд“ — на 36,7 проц.

СИЛА АГИТАЦИИ В ЕЕ ДЕЙСТВЕННОСТИ

(Из беседы с агитатором лесозавода т. Ленским)

Большевистская агитация—большая мобилизующая сила. Агитация действительна тогда, когда агитаторы тесно увязывают свою беседу с практическими делами предприятия, цеха, бригады, каждого рабочего в отдельности.

Моя беседа проста,—говорит агитатор товарищ Ленский. В товарищеской беседе я рассказываю рабочим по существу темы, тут же в беседе стараюсь выслушать запросы рабочих, вскрыть недостатки, помочь им устранить эти недостатки. Очень часто политическая беседа перерастает в производственное совещание рабочих, и это дает свои положительные результаты.

Раньше наш завод работал неважно. На производстве было много узких мест. Политическая агитация была не на высоте стоящих задач. Партийная организация во-время устранила этот недостаток. В цеха к рабочим были посланы лучшие агитаторы завода, у рабочих мест появились лезунги, плакаты, доски показателей. Чаще стали выходить «боевые листки» и листовки—«молнии». Политическая агитация стала тесно увязываться с практическими делами завода и вскоре дала свои результаты. В июле месяце коллектив завода плановое задание по валовой продукции выполнил на 188 проц. В августе завод с успехом выполнил важный оборон-

ный заказ. Успешно борется коллектив завода и в сентябре за выполнение предоктябрьских обязательств.

С небывалым подъемом работали рабочие и работники на ремонте своего завода. Нехватало рабочих рук,—работа предтояла большая, тяжелая, особенно по очистке бассейна. Не считаясь со временем, люди работали по пояс в воде и в грязи, проявляя трудовой героизм. На помощь рабочим пришли агитаторы. Большевистская агитация поднимала людей на труд, как на бой. Преодолев все трудности, рабочие бассейна досрочно выполнили свое задание. Среди них не было отстающих, многие рабочие выполняли нормы на 180—210 проц.

В августе лесопильщики включились в предоктябрьское соревнование и обязались выполнять годовой план к 26 годовщине Октября.

Трудовой подъем рабочих лесопильного цеха нарастает с каждым днем. Лесопильщики горят одним желанием—дать больше продукции стране и фронту, но их работу тормозят рабочие механического цеха. Простой по вине рабочих механического цеха дошел до 15 рамок часов в день и только по их вине, лесопильщики не давали стране 60 км. пиломатериала в день. План первой пятидневки сентября был сорван.

5 сентября директор завода товарищ Ленский вместе с секретарем партбюро тов. Веронченко пришли к рабочим в механический цех. В краткой и убедительной беседе т. Ленский рассказал рабочим о больших победах Красной Армии, об оказании помощи фронту.

В своем выступлении товарищ Сталин поставил задачу, чтобы все наши фабрики и заводы работали для фронта как хороший часовой механизм, говорит т. Ленский,—а наш завод является винтиком общегосударственного производственного механизма и этот винтик у нас сегодня в неисправности по вашей вине, товарищи. Вы плохо следите за состоянием оборудования, во-время не ликвидируете недостатки. По вашей вине завод имеет большие простои. Фронт не получает от нас всей продукции, которую мы обязаны дать. Этим, мы тормозим успешному наступлению Красной Армии. Вы тянете весь коллектив завода назад.

По вине слесарей долгое время не работает в лесопильном цехе толкач подвижной тележки, что снижает производительность лесорамы. В раме, где рамщиком т. Порубенский, неисправна маслоподача, подшипники перегреваются, рама простаивает. Кто в этом виновен? Рабочие механического цеха. Почему? Потому, что вы не следите за состоянием оборудования. Вот и еще пример.

В раме, где рамщиком тов. Рычкова, часто рвет болты. Слесари говорят, что металл плохой, а на самом деле они допустили перекос механизма и только по этой причине был срыв болтов и простои механизмов.

Беседа агитатора т. Ленского вылилась в производственное совещание. Один за другим выстунали рабочие. Признавая свою вину, в деловой товарищеской беседе они вскрыли ряд серьезных недостатков в работе цеха, и дали слово, что они вместе с лесопильщиками будут драться за выполнение предоктябрьских обязательств.

Такая беседа резко сказалась на производительности труда. В тот же день были устранены отмеченные агитатором недостатки. Простой механизмов по вине механического цеха сократился с 15 до 2 рамок часов. Производительность рамосмены в августе по сравнению с июлем выросла на 40 проц. За 2-ю декаду сентября лесопильный цех выполнил плановое задание на 117 проц. Страна получила 264 км. дополнительной продукции.

Борьба за выполнение предоктябрьских обязательств в цехах завода разгорается с каждым днем. Коллектив завода трудовыми делами отвечает на успешное продвижение Красной Армии вперед на запад.

В хуторе Макаров Яр, Ново-Светловского района, Ворошиловградской области живет Яков Семенович Пархоменко — отец легендарного иачдива А. Пархоменко. Ему сейчас 86 лет.

В период оккупации хутора Яков Семенович скрывался от немцев.

После изгнания немцев отец прославленного полководца обратился к бойцам и командирам фронта с призывом еще беспощаднее истреблять немецких оккупантов. Его обращение нашло горячий отклик среди бойцов и командиров. В гости к тов. Пархоменко были командированы два знатных снайпера фронта т. т. Величко и Истигечев. Они рассказали старику, как наши доблестные воины уничтожают гитлеровцев.



На снимке: Слева направо: Я. С. Пархоменко, гвардии младший лейтенант Ф. А. Истигечев, уничтоживший 161 немца, и гвардии старший сержант Г. И. Величко, уничтоживший 330 немцев.

Упорным, самоотверженным трудом, применением передовой агротехники добивались в этом году колхозники нашего района планового и сверхпланового урожая. Бригада С. Д. Поповой из колхоза «Путь Ленина» получает в этом году урожай овощей по 200 цент. Выше планового получила урожай ячменя с закрепленного участка звеньевая колхоза «Искра» тов. Гаврилова.

Согласно постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, бригады и звенья, перевыполнившие плановую урожайность по зерновым культурам, овощам, картофелю и кормовым культурам на закрепленных за ними площадях, получают дополнительную оплату. В колхозах, где перевыполнена плановая урожайность, надо сейчас же начать подготовку к начислению дополнительной оплаты. Нужно подсчитать сколько затрачено каждым колхозником трудодней на возделывание каждой культуры, по которой перевыполнена плановая урожайность. Это важ-

Как начислять дополнительную оплату колхозникам за перевыполнение плановой урожайности

но потому, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение плановой урожайности, распределяется пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником на данной культуре.

Вторым условием, обеспечивающим правильное начисление дополнительной оплаты, будет полный и точный учет продукции, полученной каждой бригадой, каждым звеном с закрепленного за ними участка. Уборку урожая и обмолот с закрепленных за бригадами и звеньями площадей нужно производить отдельно по каждой бригаде, учитывая сколько центнеров намолочено зерна, убрано картофеля и овощей. Только так можно установить кто перевыполнил плановую урожайность и имеет право на получение дополнительной оплаты.

Полеводческая бригада или звено, перевыполнившие плановую урожайность по всем зерновым культурам с закрепленной за ними

площади, получают половину собранного ими сверх плана зерна.

Например за бригадой закреплена площадь зерновых в 8 га. Плановая урожайность по ним 11,5 ц. с га. Бригада же получила урожай по 12 ц. с га. Значит по всей этой площади бригада получила сверх плана 4 ц. зерна. На обработку этой площади колхозники затратили 240 трудодней. Дополнительная оплата на каждый трудодень составит 1,6 кг.

Если план урожайности перевыполнен только по одной или нескольким культурам, то колхозники получают дополнительную оплату при условии выполнения плана урожайности по всей площади зерновых культур, закрепленной за бригадой или звеном.

Например, за бригадой закреплена 6 га ржи, 3 га ячменя, 4 га овса. Плановая урожайность по всей этой площади установлена в 11,6 ц. с га, по ржи—12,5 ц. с га, по ячменю—12,5 ц. и по овсу—10 ц. Бригада по ржи

получила урожай по 13 ц. с га, по ячменю—14 ц. и по овсу—8 ц. Плановый урожай с закрепленной площади бригада получила, а по ржи и ячменю перевыполнила план урожайности. Следовательно по этим культурам бригада получает дополнительную оплату. По ржи бригада получила сверх плана по 0,5 ц. с га, с 5 га—2,5 ц. Размер дополнительной оплаты—половина сверхпланового урожая, что составит 1,5 ц. Так же производится начисление дополнительной оплаты и по ячменю.

Однако если бы бригада не выполнила средней плановой урожайности по всей площади, собрав только по 10,5 ц. зерновых с га, то, несмотря на то, что по ржи урожайность перевыполнена, дополнительной оплаты бригада не получает, как не выполнившая плановую урожайность по всей закрепленной за ней площади.

Дополнительная оплата по картофелю, овощам и корнеплодам бригадам и

звеньям, перевыполнившим плановую урожайность со всей закрепленной за ними площади, начисляется в размере одной трети урожая, полученного сверх плана.

Например бригаде колхоза «Путь Ленина» был установлен план урожайности по овощам 130 ц. с га. Бригада получила 150 ц. с га, значит плановая урожайность перевыполнена на 20 ц. С площади 2 га бригада получила сверх плана 40 ц. Одну треть этого—13,6 ц. овощей бригада получит дополнительно. Так же начисляется дополнительная оплата по картофелю и корнеплодам.

Дополнительная оплата выдается только тем колхозникам, которые выполнили установленный минимум трудодней и только после выполнения колхозом всех обязательств перед государством, засыпки семян, страховых и других общественных фондов.

Л. Королева,
ст. агроном райзо.

Отв. редактор
И. К. СОКОЛОВ.